

商务部新闻发言人就近期中方相关经贸政策措施情况答记者问

新华社北京10月12日电 商务部新闻发言人12日就近期中方相关经贸政策措施情况答记者问。

有记者问: 10月9日, 商务部、海关 总署发布公告, 对相关稀土物项实施出口 管制。请问中方有什么考虑?

答:中方发布了关于稀土等相关物项的出口管制措施,这是中国政府依据法律法规,完善自身出口管制体系的正当做法。当前世界局势动荡不安,军事冲突时有发生,中方注意到中重稀土相关物项在军事领域有重要应用。中国是负责任大国,依法对相关物项实施出口管制,目的是更好维护世界和平与地区稳定,履行防扩散等国际义务。

中国的出口管制不是禁止出口,对符合规定的申请将予以许可。在措施公布前,中方已通过双边出口管制对话机制向各有关国家和地区作了通报。中方愿与各国加强出口管制对话交流,更好维护全球产业链供应链安全稳定。

有记者问: 我们注意到, 近日商务部 发布公告加强稀土等相关物项出口管制, 请问后续将如何实施?

答:中国作为负责任大国,始终坚定 维护自身国家安全和国际共同安全,始终 秉持公正、合理原则立场,审慎适度实施 出口管制措施。中方事先已就措施可能对 产供链产生的影响进行了充分评估,并确 信相关影响非常有限。措施出台前,中方 已通过双边出口管制对话机制向各有关国 家和地区进行了通报。

后续,中国政府将依法依规开展许可审查,对符合规定的申请予以许可,同时,积极考虑适用通用许可、许可豁免等多种便利化措施,有效促进合规贸易。我想强调的是,中国的出口管制不是禁止出口,只要是用于民用用途的、合规的出口申请,都可以获得批准,相关企业无须担心。中国政府将一如既往地与各国一道,坚定维护世界和平和周边地区稳定,共同保障全球产业链供应等等。

有记者问: 美东时间10月10日,美方宣布,针对中方采取的稀土等相关物项出口管制,将对中方加征100%关税,并对所有关键软件实施出口管制,请问商务部对此有何评论?

答:中方注意到有关情况。10月9日,中方发布了关于稀土等相关物项的出口管制措施,这是中国政府依据法律法规,完善自身出口管制体系的正常行为。中国作为负责任大国,始终坚定维护自身国家安全和国际共同安全,始终秉持公正、合理、非歧视的原则立场,审慎适度实施出口管制措施。美方有关表态是典型的"双重标准"。长期以来,美方泛化国家安全,滥用出口管制,对华采取歧视性

做法,对半导体设备、芯片等众多产品实施单边长臂管辖措施。美方管制清单物项超过3000项,而中方出口管制清单物项仅900余项。美方使用出口管制最低含量规则由来已久,低至0%。美方相关举措严重损害企业正当合法权益,严重冲击国际经贸秩序,严重破坏全球产供链安全稳定。

特别是9月中美马德里经贸会谈以来,短短20多天时间,美方持续新增出台一系列对华限制措施,将多家中国实体列人出口管制实体清单和特别指定国民清单;通过穿透性规则任意扩大受管制企业范围,影响中方数千家企业;无视中方关切和善意,执意落地对华海事、物流和造船业301措施。美方的行为严重损害中方利益,严重破坏双方经贸会谈氛围,中方对此坚决反对。

动辄以高额关税进行威胁,不是与中方相处的正确之道。对于关税战,中方相处的正确之道。对于关税战,中方的立场是一贯的,我们不愿打,但也不怕打。中方敦促美方尽快纠正错误做,维护好来之不易的磋商成果,继续发挥中美经贸磋商机制作用,在相互尊自关、平等协商基础上,通过对话解决各贸关系稳定、健康、可持续发展。如果相应措额,中方也必将坚决采取相应措

施,维护自身正当权益。

有记者问:美方将于10月14日对相关中国船舶征收港口费。我们注意到,中方已宣布了相应反制措施。中方对此有何评论?

答: 4月17日,美国贸易代表办公室宣布了对中国海事、物流和造船领域301调查最终措施,将于10月14日起对相关中国船舶征收港口费。美方的做法严重违反世贸组织规则,违背《中美海运协定》平等互惠原则,是典型的单边主义行为。中方已多次表示强烈不满、坚决反对。

中美伦敦经贸会谈以来,中方一直与 美方就上述措施进行磋商沟通,就301调 查报告中对中方的无端指责向美方提供了 书面回应,并就双方可在相关产业开展合 作提出建议。但美方态度消极,执意实施 上述措施,并于10月3日发布公告,明确 对中方船舶收费的具体要求。中方为维护 自身正当合法权益,不得不采取反制措 施,依据《中华人民共和国国际海运条 例》等法律法规,决定对涉美船舶收取船 舶特别港务费。中方的反制措施是必要的 被动防御行为,旨在维护中国产业和企业 正当权益, 也为了维护国际航运和造船市 场的公平竞争环境。希望美方正视自身错 误,与中方相向而行,回到对话协商的正 确轨道上来。

市场监管总局表示

对高通公司立案调查 是日常执法工作

新华社北京10月12日电 日前,市场 监管总局反垄断二司负责人就对高通公司 立案调查回答了记者提问。

问:近日,因高通公司涉嫌违反反垄断法,市场监管总局对其立案调查。请介绍一下具体情况。

答:这是市场监管总局依据反垄断法 开展的一项日常执法工作。

据介绍,2023年5月,高通公司宣布收 购 Autotalks 公司。在收到举报后,市场监 管总局对该项集中进行了综合评估,认为 该项集中虽未达到申报标准,但有证据证 明具有或者可能具有排除、限制竞争效 果。2024年3月12日,根据反垄断法,市 场监管总局书面通知高通公司要求其进行 申报,未申报或者申报后获得批准前不得 实施集中。2024年3月14日,高通公司致 函市场监管总局,表示放弃此项交易。 2025年6月,高通公司在未进行申报也未与 市场监管总局作任何沟通的情况下,完成 对 Autotalks 公司的收购。接到举报后,市 场监管总局进行了核实, 高通公司也承认 了相关事实。在相关事实清楚、证据确凿 的基础上,市场监管总局依法对高通公司 收购 Autotalks 公司违法实施经营者集中事 官进行立案调查。

下一步,市场监管总局将继续秉持依 法依规、客观公正原则推进相关调查工作。

据新华社东京10月11日

电 日本公明党党首齐藤铁夫 10日在与自民党总裁高市早 苗会面时,正式表达退出执 政联盟的方针,两党长达26 年的结盟关系宣告结束。

分析人士认为,公明党 突然提出与自民党"分手", 有政策和人事安排等原因, 背后是理念不合、选情不佳 等因素。此事不仅给高市接 任日本首相增添变数,也给 自民党带来多重打击。日本 政治或将迎来新一轮乱局, 开启"多党化时代"。

分析人士指出,这两个结 理念不同的政党能长能与 思,主要是因为双方能是 举中相互支持从而获得興聯 议席。自民党一直未能该党 后,自民党一直未能该党公 理并平息民怨,导致党公明 重要选举中接连失利,公 党也受其拖累,议席缩水。

高市当选总裁后公开表示"黑金"问题已经翻篇,还任命问题人物萩生田担任要职,让公明党看不到改善选情的希望,摧毁了两党结盟的利益基础。

日本媒体认为,公明党 退出执政联盟是平成时代以 来日本政治史上的重大转折 点。《日本经济新闻》说,日 本已进入无论哪个政党都无 法单独执掌政权的"多党化 时代"。

从历史上看,1993年自 民党分裂导致其丧失众议院多数地位,最终被新生政党和在野党组成的八党联盟赶下台,由此开启了上世纪90年代的日本政治乱局。分析人士认为,这次执政联盟解体后的政局与当年有相似之处。自民党在众议院议席跌破半数且难以找到盟友,日本或将开启新一轮政治乱局。

本或特升启新一轮政治品局。 即便高市最终当选首相,由于自民党 执政基础进一步削弱,至少要拉拢两个在 野党才能在众议院超过半数,因此无论是 组建新的执政联盟,还是就个别政策开展 协调,都将更加困难。难以有效推行政策 势必令自民党更难重获民众支持,加之失 去公明党助力,其选情将进一步恶化,国 会席位随之进一步缩水,形成恶性循环。

从全球范围看,分析人士认为,当前日本政局与部分西方国家的政治"碎片化"趋势一致。传统政党越来越难以拿出有效办法推动经济社会发展,走向衰落;选民不满催生各种奉行更加极端主张的政治势力,民粹主义抬头;各政治势力越来越执着于自身主张和稳固基本盘,更难形成政治共识。

无论是自民党选情低迷,还是执政联盟难以维持,又或是参政党等极右翼势力兴起,都是这一趋势的表现。日本佳能全球战略研究所理事宫家邦彦撰文说,日本或许正在滑向"碎片化和无效政治"。



突破 1500 亿

今年我国快递业务量比去年 提前37天达到这一数据

新华社北京10月12日电 记者12日 从国家邮政局获悉,根据国家邮政局监测 数据显示,截至10月11日,2025年我国 快递业务量突破1500亿件,比2024年提前37天。

国家邮政局有关负责人说,邮政快递业通过覆盖全国、通达全球的网络体系,有效打通了生产、分配、流通、消费各环节,为畅通国民经济循环提供了坚实支

这名负责人表示,这充分彰显出我国 消费市场平稳增长、经济稳中有进的发展 态势,也体现了邮政快递业在服务构建全 国统一大市场中发挥的重要作用。在当前 经济转型升级的关键时期,邮政快递业作 为现代流通体系的重要组成部分,将继续 推动行业高质量发展,加快培育新质生产 力,以科技创新为引领,为构建全国统一 大市场作出更大贡献。



巴基斯坦与阿富汗在边境地区交火

新华社伊斯兰堡/喀布尔10月12日

电 当地时间11日深夜至12日凌晨,巴基斯坦与阿富汗在两国边境地区交火。巴方谴责"阿富汗在巴阿边境地区的挑衅行为",要求阿方确保其领土不被用于针对巴基斯坦的恐怖活动。阿富汗方面称,将对任何侵犯阿领土的行为作出回应。

对任何侵犯阿领土的行为作出回应。 巴基斯坦三军新闻局 12 日发表声明说,11 日深夜至 12 日凌晨,恐怖组织 "巴基斯坦塔利班"武装分子在巴阿边境 地区对巴方发动袭击,巴安全部队进行反击,至少打死200名武装分子。交火造成巴安全部队23人死亡、29人受伤。

声明说,巴军方还精准打击了阿方军队营地和哨所、"巴基斯坦塔利班""俾路支解放武装"以及极端组织"伊斯兰国"在阿境内的恐怖分子训练基地和支持网络,摧毁了巴阿边境地区多个阿方军队营地,阿方一侧21个哨所阵地被巴方"短暂"占领。

巴基斯坦总理夏巴兹 12 日发表声明说,巴方强烈谴责"阿富汗在巴阿边境地区的挑衅行为",巴军方已对阿方的进攻行为作出强有力回击。巴总统扎尔达里当天也发表声明,强调巴方在国家主权问题上绝不会作出任何让步。

阿富汗政府发言人穆贾希德12日在喀布尔举行的记者会上说,在11日夜间阿方于阿巴边境地区展开的反击行动中,巴方58人死亡、30人受伤,阿方9人死

亡、16人受伤。

穆贾希德还说,任何人若侵犯阿富汗领土,阿政府及人民都将予以回应,捍卫国家主权,但阿方"更倾向于通过对话解决一切问题"。

此前有媒体报道称,巴基斯坦军方9日夜间对阿首都喀布尔及帕克提卡省发动空袭,打击据称属于"巴基斯坦塔利班"成员的藏身点。巴三军新闻局局长乔杜里对上述报道未予以证实。

美政府"停摆"第11天 特朗普要求确保发军饷

新华社华盛顿 10 月 11 日电 美国联邦政府"停摆"11 日进入第11 天,对公众的影响日益显现。总统特朗普表示,他已命令国防部长赫格塞思"使用所有可用

资金"在"停摆"期间支付军人薪资。 特朗普当天在社交媒体上发文说,他 指示赫格塞思在10月15日给军人发薪 酬,并且已经"确定"用于支付军饷的资 金,但他并未透露资金来源。

融安县旗袍协会(统一社会组

51450224MJN290440U) 于2025

年10月6日经理事会决议,拟向登

记管理机关申请注销登记, 根据相

关法律法规, 在业务主管单位和其

他有关机关的指导下, 由王迎春

信 用

担他并术透路负金米源。特朗普继续将"停摆"归咎于民主

代 码:

党,称"不会允许民主党人用危险的政府 关门来挟持军队和整个国家的安全"。

美国会众议院共和党籍议长约翰逊7日警告说,如果"停摆"危机13日前仍未化解,15日起将不得不暂时停发军饷。

因参议院未能在联邦政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案,10月1日起,美联邦政府时隔近七年再度"停摆"。据美国媒体报道,大约60万雇员被迫无薪休假,提供"必要服务"的雇员

则须无薪上班。

特朗普政府 10 日宣布联邦政府裁员 已经开始,财政部、卫生与公共服务部、 教育部等7个机构的4000多人将被解雇。

《纽约时报》报道,由于政府"停摆",在一些印第安人保留地,糖尿病监测和远程诊疗等关键医疗服务已被缩减或取消。由于联邦援助项目被削减或存在诸多不确定性,许多农户在制订明年种植计划时面临困难。一个为600多万低收入母

亲及其子女提供食品的项目即将耗尽资

报道说,围绕医疗保健这一当前财政 僵局的核心争议,美民主党和共和党仍未 表现出任何达成妥协的迹象。如果国会不 能尽快通过临时拨款法案,美国公众面临 的问题可能会更加严重。全国低收入住房 联盟主席勒妮·威利斯说,这次政府"停 摆"是"以国家最弱势群体为代价"的闹

清算公告

(清算组组长), 覃太春 (清算组副组长); 黄建萍 (清算组财务)等组成清算组, 负责注销前的清算工作。请债权人于本公告见报之日起

45日内向清算组书面申报债权债务。 联系地址:柳州市融安县长 安镇广场商住小区2栋二单元 602。联系电话:13978285748 特此公告。

> 融安县旗袍协会 2025年10月13日

通知

王云龙:

我方与你 2019年 1 月签订的 措施 《合作协议》已于 2024年 12 月到 失将 期。现通知你方请于本通知登报之

日起7个工作日内到我方处理后期

相关事宜,逾期未到,我方将采取 措施处理,由此产生一切责任与损 失将由你方承担,特此通知。

> 陈锦洪 2025年10月13日

